

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2015年8月

星期日

16

农历乙未年七月初三
初十处暑天气: 阴有阵雨或雷雨; 东北风3级;
31°C—24°C; 市区空气质量预测: 优今日4版
总第14607期中国宁波网: www.cnnb.com.cn
宁波日报网: www.nrbn.com.cn

习近平再次作出重要指示,要求各级党委政府牢固树立安全发展理念 坚决遏制重特大安全生产事故发生

李克强作出批示要求全面开展各类隐患排查,国务院召开会议作出部署

据新华社北京8月15日电 近一个时期以来,全国多个地区发生重特大安全生产事故,特别是天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故,造成重大人员伤亡和财产损失。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对切实做好安全生产工作高度重视,8月15日再次作出重要指示。

习近平指出,确保安全生产、维护社会稳定、保障人民群众安居乐业是各级党委和政府必须承担好的重要责任。天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故以及近期一些地方接二连三发生的大安全生产事故,再次暴露出安全生产领域存在突出问题、面临形势严峻。血的教训极其深刻,必须牢记吸取。各级党委和政府要牢固树立安全发展理念,坚持人民利益至上,始终把安全生产放在首要位置,切实维护人民群众生命财产安全。要坚决落实安全生产责任制,切实做到党政同责、一岗双责、失职追责。健全预警应急机制,加大安全监管执法力度,深入排查和有效化解各类安全生产风险,提高

紧紧抓住危险化学品、民爆器材、烟花爆竹、电梯、非煤矿山、交通运输,特别是大客车、旅游包车、校车等重点行业领域,以及内河航运、港口、码头、人员密集场所等重点部位,紧急动员、立即行动,以“查隐患、严治理、防事故、保安全”为主题,全面深入开展安全生产大检查、六大重点领域打击非法违法和治理违规违章专项行动以及危险化学品和易燃易爆物品安全专项整治

安全生产保障水平,努力推动安全生产形势实现根本好转。各生产单位要强化安全生产第一意识,落实安全生产主体责任,加强安全生产基础能力建设,坚决遏制重特大安全生产事故发生。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示,指出安全生产事关人民群众生命财产安全,事关经济发展和社会稳定大局。近期,一些地方相继发生重特大安全生产事故,特别是天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故造成重大

人员伤亡,损失极其惨重,教训极为深刻,警钟震耳。各地区、各部门要以对人民群众生命高度负责的态度,切实落实和强化安全生产主体责任,全面开展各类隐患排查,特别是要坚决打好危化品和易燃易爆物品等安全专项整治攻坚战,采取有力有效措施加快薄弱环节整改,形成长效机制,切实防范各类重大事故发生。

8月15日,国务院召开全国安全生产电视电话会议,传达贯彻习近平和李克强重要指示和批示精神,部署全面

买进“技术种子” 卖出“技术果子” 转型升级催热北仑科技成果交易

上半年科技成果交易总额近7.4亿元,占全市68.5%

本报讯(记者黄程 北仑记者站金旭孟 通讯员周亚琼)宁波钢铁有限公司上半年与武汉钢铁集团签订耐火材料承包及技术服务合同,交易金额2亿元,成为上半年北仑区已登记的吸纳技术合同最大单;浙江吉利汽车有限公司向上海企业输出“新型混合动力系统集成技术”,转让金额高达2.81亿元,创下了吉利公司技术交易的新纪录……

记者从北仑区科技局获悉,今年上半年,北仑区技术合同吸纳和输出交易额为7.4亿元,占全市的68.5%。

北仑区科技局有关负责人说:“花钱买技术是为了转型升级,卖技术赚钱是前期转型升级的成果。今天科技

市场上的买方,或许明天就是卖方;今天的卖方为了保持技术优势,过不了多久可能要购买新技术。科技成果交易市场就在这样螺旋式上升的过程中不断壮大。”

上半年,北仑共吸纳全国各地新技术88项,成交额4.5亿元,在合同数量同比有所下降的同时,合同总额同比增长62%,一大批处于成长期的中小科技型企业成为技术吸纳的绝对主力。

在技术输出方面,上半年,北仑区共输出技术35项,成交额2.9亿元,在合同数量同比下降的情况下,合同金额为去年同期的10倍多。据吉利公司技术部有关负责人介绍,运用“新型混

合动力系统集成技术”,油电混合新能源汽车的百公里能耗费用为4.9元左右,比普通燃油汽车节能30%以上。

先进制造、电子信息及新材料三大领域也是北仑区企业、机构、高校等技术输出的主要领域。今年上半年北仑区35项技术输出合同有一半左右输出方为宁职院,转让技术涵盖机械制造、太阳能、纺织、模具、电子信息等多个领域。宁波九胜创新医药科技有限公司是宁波开发区科技创业园一家专注于医药中间体技术研发及生产的创新型企业。今年上半年,该公司向海口一家医药公司转让某医药中间体的生产工艺开发技术,合同金额达100万元。

宁波产业援疆瓜熟蒂落

40吨“甬甜5号”回娘家为甬城市民送甜蜜



昨天上午,“甬甜5号”在鄞州区钱湖天地文化广场与市民见面。

(严龙 胡颖然 摄)



本报讯(记者徐欣 黄剑跃 通讯员马二磊)出生宁波、扎根库车的“甬甜5号”回“娘家”了。昨天上午,2015库车“甬甜5号”甜瓜推介会在鄞州举行,库车人民为甬城市民送来了凝聚着浓浓民族情谊的甜瓜。300余名甬城市民争相感受“舌尖上的库车”。

上午10时,伴随着热情洋溢的西域风情舞蹈,钱湖天地广场里人气越聚越旺。市民一边欣赏舞蹈,一边看视频了解甜瓜的生产、采收过程,并排起长队品尝甜瓜。

据了解,“甬甜5号”是由宁波市农科院自主培育的哈密瓜风味脆肉型甜瓜,去年在库车小规模试种成功,今年推广了1000余亩。自上市以来,其甜、脆、爽的口感得到了消费者的充分好评,优良的品质获得市场认可。当地瓜农也从中尝到了增收的甜头,亩均纯收入超过3000元,是棉花等传统作物的5倍以上。

“由于当地光照时间长、日夜温差大,拥有独特的弱碱性沙质土壤,加上用无污染、富含各类微量元素的

天山雪水浇灌,在新疆种植出的甜瓜个大皮薄,水分更足,甜而不腻。其耐贮运、储存时间长,不易裂果等优势得到了充分验证。”

宁波市援疆指挥部副指挥长费小琛介绍,历时7天跨越大半个中国运到宁波的40吨“甬甜5号”,凝聚了维族群众对宁波人民援疆的深切感激之情。举办此次活动就是希望更多宁波市民认识、喜欢来自库车的“甬甜5号”,充分展示援疆合作成果,同时以瓜为媒,建立畅通的新疆优质农产品在甬销售渠道。

“我们在自身发展的同时,肩负着两大使命,不仅要将宁波企业经过实践证明的相对先进管理经验、经营理念带到库车,帮助当地企业发展,带动当地农民致富,同时要把更多、更好的新疆特产带回宁波。”活动承办方新疆掌生果农业发展有限公司负责人陈建波告诉记者,预计今年成熟的100吨“甬甜5号”,将有80吨左右运往宁波,供市民尝鲜。

本次“甬甜5号”甜瓜推介活动由库车县委县政府、宁波市援疆办、援疆指挥部,宁波市农科院共同主办。据悉,宁波市农科院今后还将把宁波草莓、梨子、土鸡引入新疆,让好品种与好环境有机结合,并在库车小白杏等特色农产品中推广病虫害防治技术,推动产业援疆取得更大成果。

宁波石化区重点区域实施全方位安全隐患排查

紧急部署五方面工作,开展六项活动

本报讯(记者王量迪 通讯员郭明豪 王璟)天津滨海新区危险品仓库发生爆炸事故后,宁波石化区管委会高度重视,紧急部署五方面工作,开展六项活动,全面实施重点区域的全方位安全隐患排查及辖区内50家拥有危险品罐区企业的专项安全检查工作,确保区域安全。

紧急部署的五方面工作包括:切实

加强辖区内重点区域、港区运储单位安全生产管理工作,强化区域及各单位门禁登记管理制度、领导带班制度工作;安监、公安及企业内保人员实施全天候罐区、管廊安全反恐监控工作;做好电力、水务、医院、消防等部门供应保障工作;科学组织港区、石化区周边居民开展灾害自救演练工作。

从8月13日起,宁波石化区已在

园区范围内开展了“六个一”活动,即开展一次全员安全生产专题教育活动、一次全域安全隐患自查工作、一次专家到石化生产储运企业技术“走亲”活动、一次企业安全生产应急预案演练工作、一次第三方安全生产大抽查活动和一次安全违法现象“直查快处”行动。

与此同时,宁波石化开发区管委会

主要领导还召集有关部门剖析天津滨海新区危险品仓库爆炸事件发生原因,研究类似突发公共事件的应对措施,并带队前往宁波港集团镇海港区危险品罐区和园区重点企业开展一线实地检查,督促企业开展厂界内危险化学品罐区自查。目前,相关工作已在辖区范围内拥有储油罐区、储气罐区和其他危险化学品罐区的50家企业全面展开。



扎鱼灯 迎开渔

前天下午,在象山县石浦镇宋皇宫,鱼灯艺人正在制作各式鱼灯。第18届中国(象山)开渔节将于下月举行,由当地几位老艺人制作的3000多盏鱼灯将在开渔节期间进行展演。

(徐能 陈光曙 摄)



安景三同志逝世

本报讯 原海军四一四医院副院长、副师级离休干部安景三同志(原行政14级,享受厅局级政治生活待遇),因多脏器衰竭于2015年7月31日逝世,享年91岁。

安景三同志1924年6月出生,1944年8月入伍,1945年8月入党,籍贯河北丰润。安景三同志入伍后历任冀东军区四分区队战士、十八分区卫生部卫生员、四十六军一三八师四一四团卫生队军医、一三八师野战医院内科主治军医、海军宁波基地卫生队队长、路桥基地后勤部卫生主任、海军四一四医院副院长等职。1982年6月批准离休。

大目湾水上乐园位于新城不老文

化区,占地20余万平方米。以海洋文化游乐和渔文化体验为主题,以白象仙子和东海四宝的故事为背景,园区内设置30多项世界先进的游乐项目,其中包括获得国际旅游行业协会“金票奖”的超级大喇叭组合、台风眼、海啸池、流光隧道、大黄蜂、星际迷航、互动水寨、合家欢滑道等。

大目湾水上乐园项目由北京K2地产投资建设。园区设计日接待游客2.8万人,年接待游客70万人次,可提供就业岗位600多个。

与水上乐园同期开工的还有海泥乐园、超级大马戏、海鲜排档、浑水摸鱼、露营酒店、直升机观光体验基地等项目。

大目湾将建华东最大滨海水上主题乐园

项目总投资4亿元,10月底开工建设

本报讯(记者王量迪 通讯员林敏)大目湾水上乐园规划方案日前出炉。据了解,该方案由世界知名设计公司韩国OKE担纲设计,建成后将是华东地区规模最大的滨海水上主题乐园。项目总投资4亿元,将于10月底开工建设。

大目湾水上乐园位于新城不老文

海曙“两路两侧”环境整治 定时定人定责打响攻坚战



本报记者(记者陈朝霞 海曙记者站张立)位于海曙区祖关山路南塘河边的一幢两层违法建筑于8月12日被拆除。此次拆违行动从河岸首次延伸到河道上,将为南塘历史街区二期沿河景观提升工程的推进扫除障碍。此前一天,南苑街延伸段的大规模拆违行动也拉开了序幕,将拆除18265平方米的违法建筑。

这是海曙区开展“两路两侧”系列环境整治行动的最新成果。按照省市部署,海曙区制定了“两路两侧”“四边三化”问题整改方案,要求全区结合“五水共治”“三改一拆”等重点工作,定时定人定责,确保在规定节点前完成各类整改,改善城乡环境面貌。

“我们对照省政协的问题清单,迅速开展排摸,并将落实一点一策的整治要求。”海曙区三改一拆办相关负责人表示,现已排查出3处乱搭乱建共3500平方米,1处乱堆乱放计1100平方米,排除了1处1600多平方米

平方米的疑似违建点位。“问题源头已查明,相关单位负责人表示将全力配合政府的拆违整治行动。”

段塘街道是此次“两路两侧”整治行动的主战场。问题清单中杭甬高速段塘段存在的86号公寓、宁波医用缝纫机有限公司、宁波鸿龙二手车等整治点都位于该街道辖区,此外还有庞大的存量违建。面对艰巨的拆违任务,街道负责人表态,对重点问题进行倒排时间,分类处置,坚决不拖后腿。为此,该街道特制了一份违建分布图,以“挂图作战”方式精准围剿各类违法建筑,消除脏乱差现象。“我们把内容上图,目标上墙,措施上表,各块硬骨头和任务指标以图表的形式直观反映,并按图销号。”该负责人说。

除此之外,海曙区还建立“路长”和“段长”常态化管理制度,辖区内的铁路和公路线路由一名区领导担任“路长”,相关路段则由所辖街道相关负责人担任“段长”,确保责任没有盲区、整改不留死角。

目前,海曙区已对辖区杭甬高速段塘段、启运路、望春路、望童路和萧甬铁路开展地毯式排查,共发现问题点5处,其中已整改完成1个,涉及面积1600多平方米。

